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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - IMESA. 
Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e seis, às 14h30, reuniram-se na sala 
51, bloco 5, sob a presidência da professora doutora Márcia Valéria Seródio Carbone, Diretora 
do IMESA, o professor doutor Luiz Carlos Begosso, Vice-Diretor do IMESA, a Supervisora 
Acadêmica, Leonilda Varela, os professores-coordenadores de curso: Alcioni Galdino Vieira, 
Aparecida Macena da Silva, Eduardo Augusto Vella Gonçalves, Joseli Maria Batista, 
Marcelo Manfio, Mary Leiva de Faria e Osmar Aparecido Machado; o professor João Carlos 
da Silva, representante-titular da coordenadoria de Ciências Gerenciais; a professora Leila 
Filinto Pinto de Almeida, representante-titular da coordenadoria de Jornalismo; o professor 
Idélcio Nogueira da Silva, representante-titular da coordenadoria de Química; o professor 
Sérgio Augusto Frederico, representante-suplente da coordenadoria de Direito; o professor 
Edson Fernando Pícolo de Oliveira, representante-titular da coordenadoria de Publicidade e 
Propaganda; o representante-discente, Luis Henrique da Silva Gomes, e a representante-titular 
dos funcionários, Fernanda Cristina Serezani Mansolelli. O coordenador do Curso de 
Matemática, Cleiton Joni Benetli Latlari, o professor José Augusto Fabri, representante-
suplente da coordenadoria de Informática, o professor José Carlos Cavassini, representante-
titular da coordenadoria de Matemática, o professor Tayon Soffener Berlanga, representante-
titular da coordenadoria de Direito, a professora Teresa Cristina Prochet, representante-titular 
da coordenadoria de Enfermagem e os representantes-discentes Elisângela Aparecida Congiu, 
Fernando Marin, Marcelo Rodrigues Ladeia e Adriana Aparecida de Oliveira justificaram a 
ausência. A presidente da Congregação, professora doutora Márcia Valéria Seródio Carbone 
deu inicio à reunião com a ORDEM DO DIA: 1) Credenciamento do ISE e adequação dos 
cursos de Licenciatura ao ISE: a Diretora do IMESA informou que o projeto pedagógico do 
Instituto Superior de Educação (ISE) foi finalizado esta semana. Esclareceu que o ISE é uma 
obrigatoriedade tanto da LDS quanto do Conselho Estadual de Educação (CEE) e que, sem a 
sua implantação, as instituições de ensino superior de todo o país não poderão mais, a partir de 
2007, oferecer vagas no vestibular para os cursos de Licenciatura. Informou que somente foi 
possível o oferecimento dos cursos de Licenciatura em Química e Licenciatura em Matemática, 
neste último vestibular, porque a Instituição assumiu um compromisso, no mês de agosto, com o 
Conselho Estadual de Educação de que, até o final do ano, estaria com o projeto do ISE pronto 
e protocolado no CEE. Acrescentou que o ISE trata de uma mudança de concepção atrelada a 
uma nova visão do ensino-aprendizagem para os cursos de licenciatura e, portanto, não haverá 
gastos com uma nova estrutura física. A Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela, explicou aos 
coordenadores presentes que, além da elaboração do projeto pedagógico do ISE, as grades 
curriculares dos cursos de licenciatura em química e matemática também tiveram que ser 
adequadas ao ISE. Acrescentou que, junto ao processo de credenciamento do ISE e de 
adequação das grades curriculares dos cursos de licenciatura em matemática e química, 
também foi encaminhado o pedido de renovação de reconhecimento do curso de Matemática, ti 
para que os alunos que venham a concluir o curso neste ano tenham assegurado o registro de " .' 
seus diplomas. Falou também que a renovação de reconhecimento do curso de Química foi 
prejudicada em virtude de o projeto do ISE não estar concluído. Disse que o especialista, em seu 
parecer, deixou claro ser favorável à renovação de reconhecimento do curso e que inclusive nãO! 
apresentou sugestão ou consideração, mas que reduziria o prazo do reconhecimento para 02 
(dOiS) anos, tendo em vista que o projeto para o credenciamento do ISE ainda se encontrava em 
discussão no CEE. Disse também que muitos professores.têm perguntado sobre o andamentof/?"~ 
do processo do Curso Normal Superior, e informou que este processo foi arquivado poiS nã~ 
atendia ao ISE e que caso haja interesse neste curso novamente, será necessário refazer o seu ~ 
processo adequando-o ao ISE. A professora Leila Filinto Pinto de Almeida disse que gostaria 
de ter acesso ao projeto do ISE para se inteirar do assunto ao que lhe foi respondido pela 
Diretora do IMESA que o projeto se encontra na Secretaria, para consulta. O Vice-diretor do /1\. / 
IMESA, professor Luiz Carlos Begosso, disse que a convocação dos membros da <-Y 
Congregação em última hora, se deve ao fato de que o projeto do ISE tem que ser protocolado 
no CEE até dia 20/11/2006 - 2" feira, para que possa entrar na pauta deste ano ainda. Ressaltou 
que a Instituição não tomou em tempo hábil essa resolução e por conta disso foi penalizada pelo 
CEE, como o próprio relator deixou claro no processo de renovação de reconhecimento do curso 
de Química em que reduziu o prazo da sua renovação para 02 (dois) anos, por não esta 
adequado ao ISE. Finalizou dizendo que essa resolução teve que ser tomada de imediato para 
que a Instituição não sofra mais penalidades, no caso, a de não poder oferecer os cursos de 
licenciatura no Vestibular de 2007. A Diretora do IMESA, colocou o projeto em votação, o qual 
foi "aprovado por unanimidade". Encerrada a ordem do dia, a Supervisora Acadêmica inimou 
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aos membros da Congregação a quantidade de candidatos inscritos em cada curso para o 
vestibular/2007. Informou também que houve um aumento de 35% de inscritos em relação ao 
vestibular anterior e que para o ano letivo de 2007, serão oferecidas vagas, no período diurno, 
para os cursos de Administração, Direito, Enfermagem e Química. A seguir, a professora Márcia 
Valéria Seródio Carbone passou a palavra ao professor Sérgio Augusto Frederico para que 
pudesse expor a sua versão sobre a questão das atribuições de aulas. O professor Sérgio 
Augusto Frederico iniciou dizendo que, em relação a ele, a gestão anterior não havia sido 
democrática. Disse que tentou de várias formas não levar a questão para o judiciário e que sua 
representação se referia somente a alguns critérios adotados pelo coordenador do curso de 
Direito em uma determinada atribuição. Entretanto, o Ministério Público entendeu que a questão 
da atribuição de aulas precisava ser revista, o que acabou irradiando na Instituição. Terminada a 
exposição do professor Sérgio Augusto Frederico, a Diretora do IMESA, passou para as 
COMUNICAÇÕES DOS MEMBROS DA CONGREGAÇÃO: a professora Alcioni Galdino Vieira 
disse que o curso de Publicidade e Propaganda está completando 10 (dez) anos de existência e 
no período de 20 a 24 de novembro será realizado um evento em comemoração a uma década 
de existência do curso. A abertura do evento será dia 20/11/2006 - Segunda-feira, às 19h30 
com várias atividades. A professora Aparecida Macena da Silva disse que houve o esforço de 
uma grande equipe para alcançar esse número de inscritos no vestibular, mas que o trabalho 
valeu a pena. Disse também, ao professor Sérgio Augusto Frederico que as questões de âmbito 
pessoal devem ser resolvidas fora da Instituição para que não acabe "respingando" em todos 
nós. O professor Osmar Aparecido Machado disse concordar com a professora Aparecida 
Macena da Silva, pois esse processo, da forma como culminou trouxe muitos prejuízos para a 
Instituição. Informou aos membros da Congregação que foi autorizada, pelo CEE, a alteração na 
grade do curso de Ciência da Computação e a diminuição da duração do curso de 05 (cinco) 
para 04 (quatro) anos. Agradeceu a Congregação pela aprovação do pedido na época. A 
Diretora do IMESA parabenizou a iniciativa da professora Alcioni em adiantar a data do 
vestibular e também a supervisora acadêmica que cuidou de todo o processo das inscrições. 
Quanto ao projeto do ISE, agradeceu a ajuda e o apoio do professor Cleiton Joni Benetti Lattari, 
da professora Mary Leiva de Faria e das funcionárias Leonilda Varela e Fernanda Cristina 
Serezani Mansolelli. A Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela disse que o projeto do ISE foi 
resultado de um trabalho em equipe, pois contou com a ajuda de vários setores da FEMA. A 
professora Márcia Valéria Seródio Carbone finalizo a reunião dizendo que o ISE foi mais uma 
vitória alcançada e que a próxima meta ser o Cent o Universitário. Nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a reunião da qual eu, ..... . . ... ., .... Fernanda Cristina Serezani Mansolelli, 
lavrei a presente ata e a assino com os demais pres ntes. Assis, 17 de novembro de 2006 . 
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